

108年臺北市政府資訊局大事紀要

3月

- 18日 臺北市政府資訊局「打造公私協力智慧臺北城 成立智慧城市專案辦公室 (TPMO)」專案，入圍國家發展委員會第2屆「政府服務獎」專案規劃類獎項。
- 26日 2019智慧城市展在南港展覽館登場，臺北市政府以「Smart Taipei One City 智慧共享 宜居永續」為主題，展示智慧城市應用之成果，至3月29日止。
- 27日 全球智慧城市聯盟 GO SMART 成立記者會，來自澳、日、荷、法、英等地方政府與產業單位共約140名會員加入，並與澳洲昆士蘭地方政府聯盟 (LGAQ) 簽署備忘錄，加強雙方合作交流。

5月

- 02日 因應資通安全管理法上路，針對資通安全事件通報及應變、資通安全責任等級分級等規定進行整體強化資安管理規範體系，臺北市政府資訊局修訂「臺北市政府資訊安全管理規範」，以因應新時代國家級資安威脅挑戰。
- 07日 臺北市政府以「教育」、「公共安全」與「交通運輸」3個類別入圍今年 IDC 亞太區智慧城市大獎 (SCAPA, SMART CITY ASIA PACIFIC AWARDS)，為歷來臺灣唯一奪得教育類別大獎的城市！
- 31日 臺北市資料大平臺上線，以原本資料開放平臺為基礎，新增付費資料項目及 Open API 線上測試服務。

7月

- 03日 臺北市政府資訊局與上海市經濟和信息化委員會簽署合作備忘錄，加強智慧產業技術及跨城市概念性驗證 (Inter-city PoC) 應用合作，攜手推動永續宜居智慧城市為目標。
- 09日 臺北市政府以「交通運輸2.0-AI 交通治理新模式」榮獲亞太區智慧城市大獎 (SCAPA, SMART CITY ASIA PACIFIC AWARDS) 大獎，打響臺北市智慧城市品牌。

9月

11日 臺北市政府與美國在台協會、國家實驗研究院國家太空中心、中華電信、國立台灣師範大學及美國创新中心共同主辦「2019 NASA 黑客松」，於9月11日在松山文創園區-美國创新中心舉行記者會暨五大主題發表。

23日 臺北市政府單一識別服務作業要點正式實施，為便利民眾使用臺北市市政服務，整併現有卡證及個人化身分識別機制，提供民眾一致化方式使用本府線上及臨櫃市政服務。

10月

01日 臺北市政府市民服務大平臺於4月1日上線，截至9月共計提供1,441項多元的線上申辦服務。

03日 由瑞士洛桑管理學院（International Institute for Management Development）與新加坡科技設計大學（Singapore University of Technology and Design）合作完成「2019 IMD 全球智慧城市指數（IMD Smart City Index 2019）調查報告」，臺北市被評為「全球第七智慧的城市」。

04日 臺北市政府與遠傳電信及台灣雲端物聯網產業協會於10月4日舉辦「臺北市 X 遠傳—內湖智慧園區5G 試驗計畫」啟動記者會，宣布在內湖區「臺北智慧城市物聯網創新實驗室」建置全臺第一個5G 開放試驗場域，同時在 NCC（國家通訊傳播委員會）支持下，正式啟動「內湖智慧園區5G 試驗計畫」。

24日 臺北市政府資訊局舉辦「108年度臺北市智慧城市推動產業成果交流會」，邀請產官學各界專業人士參加，聽取各界建議以持續優化民間創意提案之機制。

27日 臺北市政府資訊局於市府東門廣場舉行「臺北智慧城市成果 Showtime!」園遊會，以活潑生動有趣方式讓民眾了解臺北市智慧城市發展應用與成果。

11月

19日 臺北市政府資訊局與原住民族事務委員會於11月19日舉辦「原民服務 e 指通網路申辦」記者會，正式介紹「臺北市政府市民服務大平臺」，並由原民會首先試辦原住民 E 化服務，電腦申請各項補助案件，免親赴辦理、免列印紙張，感受 E 化申辦便利服務。

23日 智慧支付平臺 pay.taipei 於108年1月起陸續提供公宅租金維管費、平價住宅維護費、產業局規費、動物園門票與場地租金、快閃購等繳納服務。並自1月10日起提供「本市公有自營停車場-免抽票免帶卡智慧進出服務」；4月起提供金門縣自來水費跨區繳納服務；11月23日起提供路邊及路外停車費退費服務。

12月

16日 臺北市政府資訊局陳主任秘書慧敏榮獲「2019年亞太暨全球50科技女公務員」國際殊榮。